

教宗親自帶領羅馬教區青年行修和聖事，準備善度世界青年日及復活節

教宗本篤十六世三月二十九日下午在梵蒂岡聖伯多祿大殿親自帶領羅馬教區青年行修和聖事，準備善度下星期日，四月一日聖枝主日舉行的世界青年日，以及即將來到的復活節。

2007年3月29日

(梵蒂岡電臺訊)今年的世界青年日屬於地方性質，所以全球各教區主教在本地教會帶領青年過這個節日。教宗是羅馬教區的主教，所以他率先帶領羅馬教區的青年先辦告解聖事，以便在聖枝主日歡度他們的節慶，並準備善度聖周。羅馬四大聖殿專職聽告解神功的神父共五十五位，他們都會集在聖伯多祿大殿內為青年們服務，為他們和天主、和教會以及和他人主持修和聖事。

教宗在懺悔禮儀中講道，引用先教宗若望保祿二世《人類救主》通諭的話指出：“人不能沒有愛。人如果沒有受到愛的啟示，沒有經驗到愛，沒有完全參與愛，他為自己是個無法理解的人，他的生命也沒有意義”。本篤十六世教宗進一步指出：“基督信徒如果沒有愛尤其不能生活，甚至如果沒有遇到真正的愛，他不能稱為完美的基督信徒，正如我在《天主是愛》通諭中指出的：‘一個人，在成為基督信徒之前並沒有一種倫理道德的抉

擇或一個偉大的理想，直到遇到一件大事，遇見一個人，給了他的生命一個新的視野，一個決定性的方向為止’”。教宗於是提到天主對人類的愛，這個愛在十字架上完美地表達出來。這個愛既為了人而完全奉獻自己（agape），也要求人相對地回應（eros）。不幸的是人類在受造之初便受到魔鬼的誘惑，幻想自己能夠自主自立，而拒絕了天主的愛。

教宗向青年們說：“在聖洗聖事中，我們因著天主的恩寵而獲得了新生命。然而這個新生命並沒有去除人本性的軟弱和罪惡的傾向，所以基督給了我們告解修和的機會。每一次我們細心省察，懷著信德和熱忱辦告解聖事，天主的愛和憐憫就會感動我們的心...這樣，我們就會體驗到罪惡的寬恕，與教會修和，重新生活在天主的聖寵中，免去死罪的永罰和暫罰，重新獲得良心的平安和精神上的安慰，靈魂的戰鬥力量也增強。在經過告解

聖事的補贖洗濯之後，我們便重新與天主、與教會 完美地共融” 。

pdf | document generated automatically from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-qin-zi-dai-ling-luo-ma-jiao-qu-qing-nian-xing-xiu-he-sheng-shi-zhun-bei-shan-du-shi-jie-qing-nian-ri-ji-fu-huo-jie/> (2026年2月22日)